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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ
INSTITUTO AMAZÔNICO DE AGRICULTURAS FAMILIARES

EMBRAPA AMAZÔNIA ORIENTAL
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURAS FAMILIARES

MESTRADO E DOUTORADO EM AGRICULTURAS FAMILIARES E
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

Ata de Reunião Ordinária do Colegiado – PPGAA,
Realizada em 1 de dezembro de 2021.

REUNIÃO VIRTUAL

No dia primeiro de dezembro de dois mil e vinte e um, reuniu-se virtualmente, às 9
horas, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agriculturas Amazônicas,
tendo a presença dos seguintes membros: professores, Angela May Steward,
Monique Medeiros, Dídac Santos, Carlos Valério, Luís Mauro Silva, Gustavo Goulart,
Maurício Torres, Heribert Schmitz, Sônia Magalhães e técnico administrativo Carlos
Murilo Souza. A reunião foi realizada remotamente, via Plataforma Google Meet,
devido à Pandemia Covid-19, que de acordo com a orientação deve-se manter o
distanciamento social. Os pontos de pauta para deliberação foram os seguintes: 1.
Homologação da ata anterior; 2. Homologação de dissertação; 3. Solicitação de bancas;
4. Pedidos de prorrogação de defesa; 5. Balanço das qualificações e defesas – Mafds e
Dafds; 6. Discussão sobre perfil da vaga docente (concurso Ineaf); 7. O que ocorrer.1.
Homologação da ata anterior: Foi lida a ata da reunião do mês de novembro e na
sua sequência a aprovação. 2. Homologação de dissertação: Sinara Dias Silva,
Orientador: Osvaldo Ryohei Kato, Título: Formação, Transformação e Expansão dos
Quintais Agroflorestais de agricultores familiares da Cooperativa D’Irituia, Pará, Defesa:
27/12/2019. 3. Solicitação de bancas: Foram homologadas as seguintes bancas
examinadora da defesa final de dissertação: Éder Victor Oeiras Leite, intitulada:
“Direito do “mangal” e direito do gabinete: experiências nas Reservas Extrativistas
Marinhas do Nordeste Paraense” constituída pelos membros: Prof. Dr. Carlos Valério
Aguiar Gomes (Orientador e Presidente), Profa. Eliane Cristina Pinto Moreira
(Examinadora Externa), Prof. Dra. Tânia Guimarães Ribeiro (Examinadora Externa) e
Prof. Dr. Joaquim Shiraishi Neto (Examinador Externo), dia 25 de janeiro de 2022, às
15:00; Tayara Silva Costa, Intitulada: “O Impacto Da Covid-19 Na Comercialização E
No Consumo De Animais Silvestres: um estudo sobre Segurança Alimentar e
Nutricional em tempo de pandemia no município de Abaetetuba/PA” constituída pelos
membros: Prof. Dr. Dídac Santos Fita (Orientador e Presidente), Prof. Dr. Emmanuel
Duarte Almada (Examinador Externo), Profa. Dra. Angela May Steward (Examinadora
Interna) e Prof. Dr. Flávio Bezerra Barros (Membro Suplente), dia 25 de janeiro de 2022,
às 09:00; Manoel Rodrigues Silva Potiguar, intitulada: “Entre Organização Social e
Normativas: Acordos de pesca para gestão de recursos de uso comum do rio Canaticu no
município de Curralinho, Marajó, PA” constituída pelos membros: Prof. Dr. Carlos
Valério Aguiar Gomes (Orientador e Presidente), Profa. Dra. Ruth Helena Cristo
Almeida (Examinadora Externa), Prof. Dr. Heribert Schmitz (Examinador Interno) e
Prof. Dr. Gustavo Goulart Moreira Moura (Membro Suplente), dia 24 de janeiro de 2022,
às 15:30; Manoel Fagno Aviz, intitulada: “Saberes e práticas tradicionais sobre os
recursos faunísticos e cultura alimentar na comunidade quilombola do Jacarequara,
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município de Santa Luzia do Pará, Amazônia Oriental” constituída pelos membros: Prof.
Dr. Dídac Santos Fita (Orientador e Presidente), Prof. Dr. Eraldo Medeiros Costa Neto
(Examinador Externo), Prof. Dr. Flávio Bezerra Barros (Examinador Interno) e Prof. Dr.
Gustavo Goulart Moreira Moura (Membro Suplente), dia 27 de janeiro de 2022, às 09:00;
Lucas Gabriel Da Silva Moraes, intitulada: “O Movimento Sindical dos Trabalhadores
e Trabalhadoras Rurais no Nordeste paraense: as motivações dos participantes em
Tomé-Açu” constituída pelos membros: Prof. Dr. Heribert Schmitz (Orientador e
Presidente), Prof. Dr. Jaime Santos Júnior (Examinador Externo), Prof. Dr. Airton dos
Reis Pereira (Examinador Externo) e Prof. Dr. Carlos Valério Aguiar Gomes (Membro
Suplente), dia 25 de janeiro de 2022, às 09:30; Juliana De Cássia Serra Monteiro
Costa, intitulada: “O Programa Nacional De Alimentação Escolar (PNAE) Na Região
Intermediária De Santarém: Análise Dos Limites E Potencialidades Da Inclusão De
Alimentos Provenientes Da Agricultura Familiar” constituída pelos membros: Prof. Dr.
William Santos de Assis (Orientador e Presidente), Profa. Dra. Ivanira Amaral Dias (Co-
orientadora), Profa. Dra. Catia Grisa (Examinadora Externa), Profa. Dra. Monique
Medeiros (Examinadora Interna) e Prof. Dr. Luis Mauro Santos Silva (Membro
Suplente), dia 31 de janeiro de 2022, às 14:30; Déborah Araújo Silva, Intitulada:
“Políticas Públicas No Cotidiano De Pescadores Artesanais No Estado Do Pará”
constituída pelos membros: Prof. Dr. William Santos de Assis (Orientador e Presidente),
Profa. Dra. Carla Kelen de Andrade Moraes (Examinadora Externa), Prof. Dr. Flavio
Bezerra Barros (Examinador Interno) e Prof. Dr. Luis Mauro Santos Silva (Membro
Suplente), dia 28 de janeiro de 2022, às 10:00. Na sequência foram homologadas as
seguintes bancas de qualificação de projeto de dissertação de mestrado: Genilson De
Sousa Santos, intitulada: “Território Etnoeducacional Do Povo Guarani-Mbyá, Terra
Indígena Nova Jacundá, Sudeste Do Pará” constituída por: Prof. Dr. Gustavo Goulart
Moreira Moura (Orientador e Presidente), Profa. Dra. Katiane Silva (Examinadora
Interna), Profa. Dra. Francilene de Aguiar Parente (Examinadora Externa) e Prof. Dr.
Carlos Valério Aguiar Gomes (Examinador suplente) dia 17 de janeiro de 2022, às 09:00;
Luzia Camila Silva Dos Santos, intitulada: "A Sucessão De Capital Político Entre As
Associadas Do Movimento Mulheres Do Nordeste Paraense (MMNEPA)" constituída
por Orientadora: Profa. Dra. Katiane Silva, Examinadora Externa: Profa. Dra. Manuela
Souza Siqueira Cordeiro, Examinadora Interna: Profa. Dra. Angela May Steward,
Examinador Suplente: Prof. Dr. Gustavo Goulart Moreira Moura, a ser realizada no dia
28 de janeiro de 2022; Robenizia Da Moda Corrêa, intitulada “O efeito das práticas
sociais do Estado na formação do Território Quilombola das Cabeceiras em Óbidos –
PA”constituída por: Profa. Dra. Profa. Dra. Katiane Silva (Orientadora e Presidente),
Profa. Dra. Eliane Cantarino O’Dwyer (Examinadora Externa), Angela May Steward
(Examinadora Interna) e Gustavo Goulart Moreira Moura (Examinador Suplente), dia
28 de janeiro de 2022. 4. Pedidos de prorrogação de defesa: As discentes Thyane
Alyne Silva Ferreira e Heloiza Sousa de Andrade Nunes enviaram uma carta endereçada
ao colegiado solicitando prorrogação do prazo final para a defesa de dissertação, as
discentes enviaram também uma cópia da versão do trabalho para análise. Após a
verificação da viabilidade de defenderem, dentro da prorrogação solicitada, o colegiado
deliberou o prazo final para 31 de março de 2022. 5. Balanço das qualificações e
defesas – Mafds e Dafds: A coordenadora, Angela May, apresentou uma planilha com a
situação dos discentes que defenderam e qualificaram até a presente data. O debate veio
em conjunto com a apresentação das bancas de defesa/qualificação do mês de dezembro
de 2021 e janeiro de 2022. Foi informado que todas as mudanças sugeridas pelo
colegiado deveriam ser encaminhadas para a secretaria até o dia 15 de dezembro para os
ajustes nos formulários e viabilização das defesas/qualificações. 6. Discussão sobre
perfil da vaga docente (concurso Ineaf): Foi discutido pelos membros do colegiado
qual será o perfil da vaga do docente para contratação no próximo concurso público.
Porém, haverá a aferição tanto da necessidade na pós-graduação como da graduação,
então a partir dessa ponderação, o perfil será definido em uma reunião posterior. Desta
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forma, nada mais havendo para ser tratado, a reunião foi encerrada e a ata lavrada
por mim, Carlos Murilo Ferreira de Souza e assinada pelos participantes da reunião
abaixo
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